

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En esta Provincia y Peninsula, un mes. 1,50 Ptas.
2a el Extranjero, un trimestre. 6,00
Número suelto, 10 céntimos; atrasado, 20
DIRECCION Y ADMINISTRACION
Calle de San Juan, núm. 28
TALLERES:
IMPRESA GARCIA CRUZ

El Progreso

TARIFA DE ANUNCIOS
Anuncios en primera plana, 20 céntimos línea de cuerpo...
Teléfono núm. 417
Toda la correspondencia administrativa, debe dirigirse al Sr. Administrador de EL PROGRESO

DIARIO REPUBLICANO AUTONOMISTA
DECANO DE LA PRENSA DE TENERIFE

FRIVOLIDADES
El arte por la idea

Pasaron las fiestas del carnaval, con su nutrida cohorte de extravagancias y ridiculeces. Esto es precisamente, el carnaval, lo extravagante y lo ridículo, o sea la caprichosa exaltación de estas dos cualidades. En este momento, verbigracia, se le antoja a un prójimo cualquiera salir a la calle en traje ordinario y con sombrero de copa, y decimos de él que todavía anda corriendo el carnaval, por el ridículo contraste que forma la indumentaria con el tocado. Pero algunos pueblos, hastiados ya de las ridiculeces, van introduciendo en estas fiestas su poquito de arte, cosa que les honra y enaltece. Uno de estos pueblos es este del Puerto de la Cruz. Hasta en las mismas extravagancias propias del carnaval puede mezclarse el arte, sin que por ello deje de haber extravagancia. Por ejemplo: una extravagancia enorme es salir un hombre por esas calles imitando un mamífero u otro animal cualquiera; pero esa imitación sabemos que es tanto más artística cuanto más se asemeje al tal hombre al animal que imite. Pero en este caso, el arte es arte, sí, pero un arte puramente intrínseco, o sea lo que llamamos el arte por el arte. Es decir, que su mérito, con ser muy grande por ser arte, se queda en sí mismo, sin trascendencia ulterior alguna. Y el arte, aún siendo de índole carnavalesca, puede aspirar a más. Puede tener una misión más elevada, más sublime. ¿Cómo? Ya lo habrá discurrido el lector: siendo educativo. Pero cuidado, señores, con la educación! Eso es cosa delicadísima. Mas ¡ay! qué poco se tiene en cuenta esa delicadeza. Una educación puede ser buena o mala. Puede conducir al hombre por el camino del bien o por la senda del mal. ¿Y cuál es la una y cuál es la otra? Eso es lo grave. Y con qué ligereza se procede a veces en materia de educación! Los falsos espejismos seducen con frecuencia a las gentes y entregan los espíritus educables a quienes solo persiguen la vil explotación del educado en el futuro. El arte educativo es lo que llaman los filósofos el arte por la idea; pero el arte debe procurar que la idea sea buena, porque la idea, del mismo modo que educa para realizar el bien, educa para obrar el mal. Y en ocasiones se practica el arte sin pensar que sea por la idea, y si bien no educa grandemente la idea que de él resulta, porque el espectador se da cuenta de que en él no ha dominado la intención, causa lástima que las energías, el gusto puesto al servicio de ese arte no llevara una finalidad más excelsa. Por ejemplo: En este Puerto, unos jóvenes activísimos y amigos del arte—no obstante no haber tenido una preparación adecuada— exhibieron en este carnaval, con notorio aplauso de todo el mundo y muy especialmente de este cronista, una artística carroza imitando un buque submarino. Muy bien. Los indicados jóvenes fueron a realizar el arte por el arte. Yo casi lo aseguro. Pero, ¿qué es un submarino? El más torpe tiene que responder que el submarino es puramente una máquina de guerra, un aparato de destrucción. Pues bien, si los mismos jóvenes, con el mismo gusto artístico y la misma iniciativa que les enaltece hubiesen construido una carroza alegórica de la paz universal, ¿cuánto más meritoria no hubiera sido su labor? El arte por la idea, sí; pero por la idea buena, por la idea que tienda a estrechar a los hombres en un abrazo fraternal y eterno.

persona que gozaba del aprecio y simpatías de cuantos llegaron a cultivar su trato. Reciban su esposo y demás familiares de la finada, la expresión de nuestro pésame más sentido.

En Artucas ha fallecido repentinamente el farmacéutico don José Martín González, cuya muerte ha sido muy sentida por lo inesperada y por sus bellas cualidades.

En Madrid ha fallecido la virtuosa señora doña Luisa Tenorio, hermana del gobernador militar de Gran Canaria, don Gaspar Tenorio. Reciban sus familiares nuestro pésame.

En favor de Canarias

El gobernador civil de la provincia, señor Villar y Grangel, continúa practicando gestiones en Madrid en beneficio de Canarias.

Según ha manifestado ha sido aprobado el proyecto de obras en el Instituto de La Laguna.

—Ha sido aprobado el presupuesto de la Mancomunidad por el que se distribuye un millón doscientas mil pesetas entre los Cabildos de Canarias, para caminos vecinales.

—También se aprobó un libramiento de 1.540.500 pesetas por impuesto de derechos reales y Timbre, para que la Mancomunidad lo distribuya entre los Cabildos. —Ha hablado extensamente con el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo, sobre el concierto económico de Canarias, afirmando que sacó impresiones muy favorables, estimando que puede llegar a ser una pronta realidad.

Los puertos de Canarias

Nuestro colega La Provincia, de Las Palmas, se hace eco de lo manifestado por los periódicos de esta capital respecto a las constantes notas de suciedad que se ponen a aquel puerto y al de esta capital, y después de reproducir párrafos de esos artículos, dice: "Estamos en un todo de acuerdo con las anteriores manifestaciones. No es posible cruzarse de brazos ante esa hostilidad contra los puertos de Canarias, y lógico es una estrecha unión para combatir lo que carece en absoluto de veracidad y combatir esas especies alarmantes que repercuten contra la provincia, puesto que a toda ella afecta y muy directamente."

Casa de Socorros

Han sido asistidos: Francisco León Peraza, de 30 años, de luxación de la rodilla derecha. Pronóstico reservado. Esteban Núñez, de 28 años, de una contusión en la región malaz izquierda. Antonio Clemente, de 45 años, de una contusión con hematoma en la región palpebral derecha. Ramón Delgado, de 18 años, de una herida punzante en la cara plantar del pie derecho. Herminia García, de 20 años, de una contusión en el labio superior.

Se vende un automóvil completamente nuevo marca "Chevrolet", dos asientos, tipo Sport, en pesetas 4.500. Para más informes en plaza Weyler número 4.

CRONICA DE MADRID
LAS NUEVAS MODALIDADES

Ha pasado el 11 de febrero. Pero ha quedado la nueva modalidad política de algunos escritores que nos resistimos a llamar republicanos, la nueva vanguardia con la que, hace algunos años, no se hubiera soñado. Al recorrer algunas tertulias se advierte con satisfacción la presencia de esos intelectuales, espiritualmente autónomos, pero ligados, desde hace cuatro días, a una Federación de patriotas. El humorismo... ¿Qué les ha dado el humorismo? Un poco de notoriedad. Nada más. La verdadera fama, la alcanzaron su estilo impecable y alguna sinceridad romántica que brotaba, a veces, del chiste y de la indiferencia. Quisieron marchar con una corriente que, en realidad, no existía más que en su imaginación; hacer, en todo momento, alarde de una independencia ríspida que acababa ya por no interesarles; dar el nombre de cosa moderna, de salto hacia el horizonte, a todo lo que no tenía ni podía tener forma de corazón. Pero ha llegado la ocasión de rectificar, como dice Santiago Vinardell, una demostración de que no se está dormido. Con algunos ya contábamos. Otros nos sorprendieron agradablemente. Quizá, sus plumas escribieron en otras ocasiones, glosas humorísticas de los banquetes del 11 de Febrero. Me bastaría revolver, durante unos segundos, los papeles de mi archivo, para dar con varios artículos que debieron de producir una gran molestia a los entonces veteranos del republicanismismo. Era una moda, una prueba de elegancia literaria, meterse con esa clase de tradiciones. Los tiempos cambian, se transforman, palpitán de muy distintos modos. Este 11 de febrero, fué, a diferencia de años anteriores, una fiesta de juventud y de promesas, de alta tensión nacional. El buen cronista mundano, viajero, escéptico, audaz, cuyo liberalismo era inquebrantable, pero que vacilaba en punto a doctrinas fundamentales, se ha sentado a la mesa y ha oído, de pie, "La Marsellesa"; el periodista democrático que hablaba siempre de transformaciones saludables, sin dar mucha importancia a los títulos de los partidos, firmó en las listas de los Centros republicanos; el orador fogoso que, influido por los equívocos retóricos de Ossorio y de Alcalá Zamora, creía mantener su temple liberal llamándose simplemente avanzado, aceptó, con un acto de presencia, tan o las lisonjas como los rigorismos de la disciplina republicana; el ex diputado de la izquierda, oscilante, en continuo trance de indecisión, cantor de la Libertad, pero sin método ni por venir en sus canciones, se asoció a la fiesta; el antiguo correligionario republicano, abstenido por creer en lo que no ocurría, víctima de un desengaño que él solo se forjara, exclamó con orgullo que ya estaba curado, que volvía a su puesto, borrando un puñado de años de su vida con el noble conjuro del entusiasmo. Hay que conocer a esos núcleos intelectuales de Madrid, para darse cuenta de lo que representa una aportación como la de este 11 de Febrero. Hasta ahora, se dudaba; hoy, podemos estrechar la mano de un sinnúmero de eminencias, diciendo por lo bajo: "Este estuvo... Este, también..." Con la actual evocación republicana, ha ocurrido lo mismo que con algunas floraciones anticlericales. Y no es que resuciten los fervores; es que se habían guardado impensadamente en el armario y, de pronto, nos deslumbran con un recuerdo glorioso o una aplicación oportuna. Mucha ventaja llevamos sobre todos esos, los que hemos sabido acomodar a las exigencias del progreso, las doctrinas de nuestra mocedad. Pero, el hecho es que la intelectualidad madrileña, con muy raras excepciones, ha demostrado que siente, que está resuelta a no seguir danzando, a hablar de la patria y de la libertad todos los días, a vivir por ellas, en pleno remozamiento de la ciudadanía. Sería una torpeza imperdonable suponer que el partido republicano debe estar formado solamente por los hombres que constituyeron la "Unión" de hace diez y ocho años. Desde entonces acá, han aparecido muchos españoles de entendimiento claro, de alma liberal, sobre los cuales no es justo echar la culpa de la indiferencia colectiva. Y ellos son los que ahora nos iban diciendo a los demás: "¡Pasol! Queremos entrar! ¡Pedimos un práctico ¡Pasol! ¡Pasol!", cada vez que la luz del faro les daba en la cara. ¿Hay o no razón para insistir, para extremar el entusiasmo, para llenar cuartillas, para agujerear el papel?

Disponiendo que España asista oficialmente a la Exposición de Filadelfia. Abriendo una información escrita para que las entidades y personas interesadas en la aplicación del Código de Comercio indiquen las reformas que conviene introducir en el libro segundo. Disponiendo que se admitan los recursos contra las resoluciones de las Salas de Gobierno de las Audiencias Territoriales, ejercitando la jurisdicción disciplinaria. Convocando a oposiciones para la primera categoría de secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones. Dictando instrucciones provisionales para el funcionamiento de las escuelas de preparación militar, las cuales estarán, las oficiales afectas a unidades de reserva, y las particulares al Tiro nacional. Cada escuela tendrá un máximo de 300 alumnos. Los cursos se considerarán en todas como oficiales.

De un homenaje

Suscripción abierta por la Alcaldía de esta capital para contribuir al homenaje que se trata de tributar a los aviadores españoles que han verificado el vuelo Palos de Moguer-Buenos Aires:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like D. Alfredo Díaz Botas, Doña Mariana La-Serna, D. José Purriños, etc.

Disposiciones oficiales

La Gaceta publica los decretos siguientes: Señalando los días 15 al 17 de Junio para circular los sellos de correos conmemorativos de la Cruz Roja. Disponiendo que se provean por oposición las plazas de las Escuelas Nacionales de Marruecos. También publica una circular respecto a los plazos que se conceden

en los anuncios de subastas para reparación de carreteras.

Declarando libre de gravamen la exportación de ganado caballar y mular.

Disponiendo que España asista oficialmente a la Exposición de Filadelfia.

Abriendo una información escrita para que las entidades y personas interesadas en la aplicación del Código de Comercio indiquen las reformas que conviene introducir en el libro segundo

Disponiendo que se admitan los recursos contra las resoluciones de las Salas de Gobierno de las Audiencias Territoriales, ejercitando la jurisdicción disciplinaria.

Convocando a oposiciones para la primera categoría de secretarios de Ayuntamientos y Diputaciones.

Dictando instrucciones provisionales para el funcionamiento de las escuelas de preparación militar, las cuales estarán, las oficiales afectas a unidades de reserva, y las particulares al Tiro nacional.

Cada escuela tendrá un máximo de 300 alumnos. Los cursos se considerarán en todas como oficiales.

Suma anterior

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes names like D. Alfredo Díaz Botas, Doña Mariana La-Serna, D. José Purriños, etc.

Servicio de automóvil a Arico y su ruta

Desde el día primero de marzo regirá un nuevo servicio de viajeros a Arico y pueblos del tránsito en un coche HUBSON a los precios de costumbre. Salida de Arico, todos los días a las 8.30 de la mañana. Salida de Santa Cruz (Hotel Colón, calle Alfonso XIII, número 27), todos los días a las 3 y media de la tarde. No admitiéndose más viajeros que los que permite la cabida natural del coche, es conveniente proveerse del billete correspondiente a cada viaje con la anticipación necesaria, los cuales se despachan en esta en el referido Hotel Colón.

Ayer, en el Asilo de Ancianos

Se verificó ayer en el Asilo de Ancianos de esta capital, la inauguración de un nuevo pabellón construido con donativos recibidos de personas caritativas, que han puesto a prueba con su humanitario rasgo un acendrado amor a los infelices ancianos, que ven en sus últimos años que la Caridad se les muestra con todo su benefactor influjo.

La nueva sala es amplia y bien ventilada y posee 24 camas, completamente nuevas y está en un segundo piso, desde donde se domina por sus ventanales un bello panorama, que da fuerza al espíritu y hace agradable su estancia en aquel lugar de reposo de los viejecitos que allí están albergados.

La Caridad no reconoce fronteras, ha dicho un pensador insigne. La Caridad, decimos nosotros modestamente, es la virtud por la cual del hombre se forma el más elevado concepto. El hombre, para serlo, forzosamente ha de ser caritativo. Esa Caridad se nos manifiesta en múltiples sentidos y cada cual la practica a su manera, pero todas tienen la misma trayectoria, un único fin, que es hacer bien a la Humanidad. Ahora bien, para que esa Caridad sea completa y llene su verdadero cometido tiene que prescindirse del exhibicionismo en hacerla. Ha de ser tierna, callada, sin alardes de ninguna especie para evitarle un sonrojo a quien la recibe, pues debe tenerse en cuenta que la Caridad es un sentimiento dimanante de nuestra misma condición humana y nacida de un corazón generoso que no debe admitir que sirva de escarnio a quien la necesita por imperativos de su azar. Caridad callada y sin alardes es la verdadera, la única Caridad La que se hace a vista de todos y en medio de un ensordecedor ruido de taponazos de "champaña", no es Caridad...

IGNOTUS.

Los actos verificados ayer en el Asilo de Ancianos, constituyeron un día de regocijo para los asilados. La bendición del nuevo pabellón estuvo a cargo del obispo de La Laguna, Fray Albino Menéndez Reigada, por lo cual tuvo honores de gran solemnidad. Asistieron a la ceremonia, el gobernador civil interino, señor Domínguez Manresa; Excmo. Sr. General gobernador, señor Cúllen y Verdugo; alcalde, señor García Sanabria; comandante de Marina, señor Estanga; delegado de Hacienda, señor Urquía; ingeniero de Montes, Sr. Ballester; ex alcalde, señor La-Roche; secretario de la Junta Provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad, don Juan A. Rumeu Hardisson; don Juan Yanes Perdomo, don Augusto Hardisson, don Manuel Cruz, don Luis Zamorano González, don José Naveiras, representantes de los periódicos locales y otras muchísimas personas que sentimos no recordar. También había una digna y numerosa representación del bello sexo y un numeroso público que elogiaba la limpieza y el orden que existía en el Asilo, por lo cual fué muy felicitada la superiora del mismo. A los ancianos se les sirvieron comidas extraordinarias por cuenta de la Caja de Previsión Social de Canarias, con arreglo al siguiente menú:

Table with 2 columns: Dish Name and Description. Includes items like Huevos, Arroz blanco, Carne compuesta, Patatas, Frutas, Postres, Vino, Cigarrillos, COMIDA, Sopa de gallina, Gallina estofada, Patatas fritas, Dulce de ciruela, Bizcochos, Vino, Café, Cigarrillos.

OBITUARIO

Ayer tarde se verificó en esta capital, el sepelio de la joven esposa de nuestro apreciable amigo, don José Ballesteros, practicante de la Casa de Socorros. La muerte de esta señora, aunque se temía por momentos, dada la irremediable enfermedad que padecía, ha causado gran sentimiento entre sus muchas amistades, ya que la difunta era

Advertisement for Jabon Heno del Campo del Dr. Dralle. Includes an illustration of a woman washing her face and text: 'Jabon Heno del Campo del Dr. Dralle. Para el cutis delicado. EL JABON SELECTO DEL MUNDO. PIDASE EN TODAS LAS DROGUERIAS'.

bellón y acto seguido se sirvió a los ancianos, en presencia de numeroso público, una succulenta comida.

Los ancianos fueron atendidos por las bellas señoritas que prestan sus servicios en las oficinas de la Caja de Previsión.

El conserje de la Caja don Manuel Herrera y don Angel Carrillo, remitieron cigarrillos y cigarrillos para los ancianos.

Las bandas de música municipal y del Hospicio contribuyeron al lucimiento de todos estos actos, que, justos es consignarlo, fueron organizados por la Caja de Previsión Social de Canarias, que viene haciendo una labor altamente benéfica para las clases humildes.

MUSA CÓMICA

La única diversión (?)

Domingo: He comido, ya no sé que hacer. ¡Me encuentro aburrido después de comer...! (y casi dormido.)

No hay a donde ir como yo quisiera irme a divertirme. (Habrá que dormir.)

De la distracción, repaso el programa. ¡Balón...! ¡Más balón! me quedo en la cama. (Igual que un lirón.)

De los bocinazos, me despierta el ruido. Digo: estos pelmazos... ¿de dónde han salido? (...De los pelotazos.)

Desfiles de coches, "autos" y berlinas. ¡Esto es un derroche! ¡lo demás...! ¡pamplinas! (Del deporte, el broche.)

Vienen conduciendo la gente a montones, alegres; viviendo llenas de ilusiones. (Y... sigo escribiendo.)

Del brazo cogidos, vienen dos beodos y sobre el partido, hablan por los codos. (...Y por lo bebido.)

Un chiquillo, ansioso por tomar apuntes, aborrazo curioso a los transeúntes. (¡Valiente mocoso!)

El "Fomento" "dos", "Tenerife", tres...? Queda V. con Dios; y sale, por piés. (Que también... son dos). (1).

Vivas, (quien diría), ensordecedores. Brota la alegría, por los jugadores. (...¡Los "astros" del día!)

¡Viva el "Tenerife"! ¡vivas al "Fomento"! todo el mundo dice que éste va en aumento. (...¡Quién lo contradice!)

Muy largo sería contar la impresión, que en la mayoría produce el balón. (Lo diré otro día.)

E. RAMIREZ.

(1). La cabeza, es casi otro.

SUCESOS

Muerte repentina

El jueves próximamente a las 8 de la noche, falleció repentinamente un individuo en la calle H. del Puerto de la Luz.

En la casa número 166 de dicha calle, donde habita Rafael Yanes Saavedra, y cuando se encontraba cuando se sintió repentinamente enfermo Juan Manuel de los Santos Saavedra, de unos 60 años de edad, natural de Las Palmas, marinerito y sin domicilio fijo.

Avisado el doctor don Bernardino Valle y al personarse en dicha casa, manifestó que Juan Manuel era ya cadáver.

Aparición de un cadáver

El sábado por la mañana, a las 6 y 30 apareció en la playa de Guanarteme, de Gran Canaria desembarcado el cadáver del baranco de "La Ballena" el cadáver de Juan Morán Sánchez, que habitaba en la calle 4 del Puerto de la Luz.

Este individuo, el día 7 del pasado por la mañana, cuando se encontraba pescando sobre una roca en el sitio conocido por "El Conchal", travesera del Faro de la Isleta, fue arrastrado mar adentro por una ola, sin que su cadáver apareciera hasta aquel día.

El cadáver, que ha sido identificado por sus familiares, fue conducido al depósito del cementerio, para practicarle la autopsia.

Ni vía de enlace, ni Par- Fútbol que, por ahora... Iberia, 3. Tarrasa, 1

Bajo estos titulares, publicó este diario, el pasado sábado, unas líneas, a las que francamente, de no tener estampado al pie la palabra "Santacrucero", puede ser que las hubiéramos dejado sin la menor respuesta, por aquello de que cada cual puede opinar como mejor le convenga. Pero es el caso, que al tomar el nombre de hijo de esta tierra, si silenciamos una contestación, parecerá como si en su argumentación estuviéramos de acuerdo todos y fuera esa, por tanto, nuestra manera de pensar, lo que no es así.

No queremos hacer este escrito muy extenso y por ello no contestaremos a cada una de las raras opiniones que sustenta, al extremo de insinuar que las campañas que hayan podido hacerse y se hagan en determinado sentido de embellecimiento de esta capital, son así como cosa de engaño, para lo cual emplea tales frases, como la de que el Ayuntamiento "vaya a caer en el lazo"; que el hecho de consignar cantidades en presupuestos para determinadas obras, hiciera cambiar en hostil, la opinión que hoy les es favorable, etc. etc. Pues bien, aunque a la ligera, hemos de indicarle al santacrucero que se le ha empachado la vía de enlace, que este pueblo está como está precisamente por eso, por haber pensado siempre y ejecutado sus pocas obras, al día, sin que se hubiera estudiado nunca, ni abierto las inteligencias a pensar en su futuro; en buscar su engrandecimiento; con obras de alguna importancia, con algún rasgo de su atrevimiento, empujándolo todo y considerando como una gran obra que salvara nuestra insignificancia, el trozo más o menos grande de adoquinado o a una acera más o menos en la población, pero pensar en grande, leer en el porvenir, y proyectar valientemente, eso nunca se hizo, y precisamente ahora venimos nuevamente a caer en lo mismo, cuando estamos convencidos de nuestros pasados errores.

Precisamente a salvar en parte esto ha tendido y tenderá la campaña que venimos haciendo y no abandonaremos—pues por algo queremos tanto a nuestro pueblo de hacer vías amplias, trazado de población moderna, algo que dé la sensación de que este pueblo tan cosmopolita ha sabido recoger, aunque dentro de nuestra modestia esa corriente de civilización que la vieja Europa lleva diariamente a las hermosas y florecientes Repúblicas Americanas; pero contentarnos con el adoquinado de esta o aquella vía, con que se ponga rápidamente el agua a presión y se ejecute el alcantarillado, etc.; con esto—aunque también somos los primeros en desearlo—ni estamos conformes, ni lo estaremos nunca. Es necesario hacer un esfuerzo y salvar este pueblo de este ambiente de pequeñez que lo tiene invadido todo. Es necesario sacudirlo y proyectar algo que lo coloque en su sitio y por tanto, no abandonarlo para que de esa Costa Sur, que ha sido siempre nuestras aspiraciones, sea una verdadera ciudad jardín, de modernos trazados y vías amplias, pues es donde puede hacerse toda vez que las edificaciones que hay allí hoy son muy pocas. No vaya a resultar mañana lo que tanto hemos criticado que hicieran "nuestros antepasados, un verdadero "laberinto", con sus calles estrechas, torcidas y las edificaciones a capricho.

Si en esa Costa Sur se hace una vía amplia, hermosa, que con la Avenida Marítima sirva de eje para la población bien trazada, el día de mañana habremos prestado y hecho un gran beneficio a nuestro pueblo, pudiendo nuestros hijos vanagloriarse de que al menos en esta generación hubo quien enmendando los errores anteriores pensara en el futuro; pero quedarnos nuevamente estancados, precisamente hoy, como decimos, otros pueblos se sacuden, haciendo verdaderos sacrificios, a eso, señor Santacrucero, ni nos conformamos, ni nos conformaremos nunca, haciendo cuanto esté de nuestra parte, por encontrar alguna voluntad que recoja cuanto dedimos y comprometidos con nuestro cariño por este desgraciado pueblo, le salve de esa pequeñez pueblerina, donde parece hay quien siente gran satisfacción y queda altamente satisfecho, por el adoquinado de metro, más o menos de calle.

Además, ¿de dónde ha sacado el señor Santacrucero, que el agua a presión y alcantarillado, han de costar tanto dinero al Ayuntamiento? Precisamente esas obras resultan remunerativas, pues el público las paga. El Ayuntamiento adelanta el dinero para luego recuperarlo, así pues, para esas obras no hay que quemarse mucho las pestañas en buscarlos. ¿Que estas dos obras, estamos todos de acuerdo que son de urgente necesidad? ¿Que duda cabe! En esto estamos todos de acuerdo y no sabemos que haya ni una persona, de las

que aboguen por amplios proyectos en la Costa, que se haya opuesto a que se ejecute cuantos piensan. Lo que ocurre es que quienes piensan y hablan de tales proyectos, no confunden la gimnasia con la magnesia, pues todos seguramente abogan por que se implanten ambos servicios, pero sin abandonar a que en la Costa, que es donde como decimos, está el porvenir de Santa Cruz, se permita echar a perder aquellos hermosos solares, construyendo descabeladamente, donde y como cada cual mejor le acomode.

Lo que si nos ha llamado mucho la atención, señor Santacrucero, es que, tanto se le haya empachado La Vía de Enlace a Vd. y sin embargo, pase por alto, las seiscientas cincuenta mil pesetas del puente de la calle de Galcerán ya rematado; puente que, hoy por hoy, no le vemos otra finalidad, que la de unir los molinos de la Costa, con el centro de la población, con lo que resulta que habremos hecho un tremendo desembolso, sin que nada urgente lo haya reclamado. ¿Por qué ese dinero, señor Santacrucero, no se empleó en el arreglo del Santa Cruz destruido? Ese puente, al que siempre fuimos opuestos—es decir, entendiéndose bien, hoy por hoy—mientras no exista un plano perfecto de lo que deba ser la Costa, para que todas las edificaciones se sujeten a ese plan, evitando las edificaciones a capricho, y no resulte mañana el segundo barrio del Perú, es obra que no podrá alegrarse su urgencia; pues si lo que se busca es iniciar la población hacia esa parte, lógicamente debe antes trazarse y no dar esas facilidades ahora, para que más tarde tengamos que sentir, cuando deseando abrir alguna vía, se tenga que utilizar el expediente de expropiación forzosa, por encontrarnos con algún edificio que imposibilita continuar. Así, pues, por qué silenciar ese "pico"?

Y termina este señor con un parrafito, que nos demuestra que no sabe dónde se ha metido. Conque, con los importes de la vía de Enlace y Parque, realizaría el señor Sanabria su plan de obras y le sobraría aún un piquillo no despreciable? Como se sonreirá nuestro alcalde, si por casualidad ha leído esas líneas. Eso quisiera el señor Sanabria, que las obras solo importaran eso. Nada; esto mismo nos convence de que continuamos pensando en pequeño. No ponemos la vista en lo que debe y tiene que ser mañana este pueblo. No vemos que se piense en algo grande, que aún por esa misma grandeza se le considerase disparatado, sino que, continuamos tan contentos con nuestros paseitos cotidianos en la plaza de la Constitución, y con las insustanciales discusiones de cafés y casinos y el tan peculiar encogimiento de hombros cuando de algún proyecto atrevido, por su grandeza, se habla. ¡Pena nos causa confesarlo, pero es lo cierto, que continuamos sin enmienda posible.

De la urgencia del Parque no hablemos, pues precisamente en el diario "La Prensa" de ayer vemos un razonado artículo que lo hacemos nuestro en todas sus partes. Como que en él vemos la mano hábil del distinguido Dr. Guigou, alma y principal elemento de propaganda, del Parque en proyecto.

Nada, señor Santacrucero, para otra vez y cuando desee regar incienso, no empujemos nuestras cuestiones, y si verdaderamente sienten algo por este pueblo; como dice, procure pedir y hacer campañas por algo grande, algo que nos coloque como pueblo que marcha rápidamente en busca de progreso, de algo más grande que el simple adoquinado de una calle o la colocación de una acera. Para esto, francamente, no se necesita mucho ruido.

OTRO SANTACRUCERO.

Fútbol Iberia, 3. Tarrasa, 1

Ayer por la mañana, se efectuó en el campo del Real Hespérides, de La Laguna, el partido Tarrasa-Iberia, perteneciente al campeonato.

Primeramente se tiraron dos "corners" al Tarrasa siendo ambos rematados con tiros, el primero de los cuales da en un extremo del larguero, y el despeje al segundo es fallado por un defensa y el portero.

Seguidamente un saque de banda origina una breya jugada, que remata Morera con un tiro cruzado, largo y alto que va al fondo de la red tarrasista.

Otro "corners" contra el Tarrasa.

Un centro de Molina es rematado de cabeza por Arbelo, apuntándose así el Iberia el segundo tanto.

Un saque de puerta del Iberia es despejado corto y raso por su portero García, recogiendo un contrario, que chuta aprovechando no estar colocado todavía el guardameta iberista. La situación es, salvada por Sanfeli que cubre la puerta.

Un tiro de Morera da en el larguero y bota ante el portero del Tarrasa. Se repite el tiro a bocajarro y da en los pies del mismo guardameta.

La segunda parte comienza con un "corners" al Tarrasa, que se remata con un tiro que bota en el larguero y vuelve al campo. Dáse otro tiro y da en los pies de un tarrasista.

Otros cuatro "corners" contra el Tarrasa.

Se inicia un avance por el ala izquierda del Tarrasa. Elicio va a cubrir el puesto de Sanfeli, distraído en el centro del campo; pero le cambian el juego, recogiendo el esférico Pedrero, extremo derecho del Tarrasa, que se encuentra corrido al centro. Se escurre este jugador, le sale al encuentro el portero iberista, pero antes de llegar le sorprende un tiro raso, cruzado y flojo que se traduce en el tanto de honor para el Tarrasa.

Minutos después se origina un breve "melec" ante la portería del Tarrasa, que Molina finaliza con un tiro fuerte y alto, con el que apunta para el Iberia el tercer tanto.

La partida careció de interés. El Iberia, vista la debilidad de su contrincante, se limitó a mantener la lucha en campo de éste, siendo personal casi todo el juego que desarrolló. El Tarrasa se defendió bien, especialmente en la segunda parte.

Arbitró Mr. Sihngler, que no tuvo que molestarse ni pensar gran cosa.

Puerto Cruz no se presenta

Para ayer tarde estaba anunciada la partida Laurel-Puerto Cruz en el estadio del Club Deportivo Tenerife.

El encuentro no se efectuó por no concurrir el Puerto Cruz.

El arbitro señor Hernández, llamó a los equipos y en vista de que el Puerto Cruz no se presentaba, dió por terminado el partido.

Tenerife, 3 Fomento, 1

La expectación que existía para el partido de ayer, se patentizó en la numerosísima concurrencia que asistió a presenciario, estando completamente rebosante de público el amplio graderío y todas las sillas colocadas alrededor del campo, presentando éste un bonito aspecto. Entre el público habían muchas personas del interior que acudieron a ver el encuentro atraídos por el interés que llegó a despertar.

El partido en el primer tiempo, si no brillante de juego, fué muy bueno, desarrollándose por ambos bandos con una gran corrección, pero con algo de nerviosidad en los equipos, debida sin duda al respeto que se merecen. Pero no evitó que el juego se llevara a un tren rápido y el que se desarrollaron jugadas magníficas, impregnadas de un gran entusiasmo y se pasara con aceleramiento de uno a otro campos. Fué este

tiempo digno de los contendientes y acogido con beneplácito por el público, que se mostró satisfecho del juego que desarrollaron los equipos en estos primeros 45 minutos. No se inclinó en este tiempo el juego a ningún bando, pues estuvo nivelado durante el mismo. Sufrieron los marcos serios acosones, que la valentía y acierto de los guardametas evitaron se tradujeran tantos en su contra. Se marcaron en este tiempo dos tantos, uno cada equipo, dando margen este empate a que durante el descanso se comentara con calor el probable triunfo de los rivales.

El reverso del primero fué el segundo tiempo, pues poco juego se vió a los contendientes. Dedicáronse los equipos a emplearse con violencia y muchas veces con suciedad en todas las jugadas, no consiguiendo con ello otra cosa que producir antipatías y protestas en el público. Empezaron los primeros chispazos de este "juego" entré A. Pérez y Torres, del Fomento.

El señor Núñez retira poco después del campo, por una entrada sucia a A. Pérez, al jugador del Fomento Torres. Esta expulsión estuvo muy acertada, pero debió haber empleado la misma decisión con el jugador del Tenerife, por hacerse acreedor también a igual determinación.

Momentos antes también fué expulsado Espinosa, capitán del Fomento, a consecuencia de una discusión con el árbitro sobre una incidencia del juego, que cada uno apreciaba de distinta manera.

El arbitraje, a cargo del Sr. Núñez, tuvo sus lunares, lo que tiene cierta explicación dado el estado de ánimos de jugadores y público y el deseo de que el partido terminara sin retirarse a ningún jugador, para que los equipos rindieran su máxima labor.

Como jueces de puerta se hallaban dos jugadores del Iberia, y como jueces de línea dos jugadores suplentes del Tenerife.

Las jugadas más sobresalientes del partido fueron estas:

Una jugada personal de Hernández que con regates avanza corriendo al lado derecho, que pierde por tardar en pasar la pelota.

Un centro magnífico de A. Pérez que pasa cerca el poste.

Otro centro del mismo jugador, rematándose a "goal" y parando muy bien Pestano.

Seguidamente se castiga con un "penalty" al Fomento, que tirado por Arocha lo convierte en el primer tanto para el Tenerife.

Dos paradas muy oportunas de Baudet, que regateó a los contrarios que le asediaban, sufriendo en la primera un golpe que le dejó resentida la pierna.

Ramos lanza un tiro estupendo que Pestano bloca con seguridad.

Baudet en una jugada es acosado por los delanteros, castigándose al Fomento con un golpe franco.

Buen tiro de Arocha que pasa rozando el larguero.

Otro tiro de Arteaga muy bien dirigido que intercepta Baudet.

Una arrancada de Hernández, que aprovecha un fallo de Cabrera, lanzando un golpe que Baudet no puede evitar se traduzca en un tanto en su contra.

En el segundo tiempo sustituye a Baudet en la puerta Domingo Martín, por hallarse aquél imposibilitado para seguir el juego.

En este tiempo anotamos esto: Un barullo ante la puerta del Tenerife, en que hubo manos, terminando sin consecuencias.

Espinosa es retirado del campo.

Se tira un "corner" contra el Fomento, recogiendo el balón de cabeza Arocha, que lo manda a la red en el mismo momento que Torres atacaba al portero. Y es el segundo tanto.

Es retirado Torres, del Fomento. Una salida de Pestano en falso es aprovechada por Torres para apuntar el tercer tanto para el Tenerife.

Una jugada valiente de Pestano, que recoge el balón que persiguió Torres, saliendo éste rodando por encima de aquél.

atención y deseamos muchas prosperidades en su profesión a la señora García Guanche.

Ayer se efectuaron en Garachico las primeras 7 peleas de gallos de los partidos de aquella localidad y esta capital. Venció aquél por 4 a 3.

En esta capital se efectuaron ayer las peleas de gallos entre los bandos de La Laguna y esta ciudad. Aquel ganó 5 peleas y las otras dos quedaron en tabla.

Mañana serán puestos al cobro en esta Tesorería-Contaduría (Hacienda, los siguientes libramientos.

Don José Navajas Arredondo, 2.059'83 pesetas.
Don Luis Arenas, 3.800.
Don Fernando Hernández, 15.975'14.

LAUREL F. C.

Sociedad de Deportes y Recreo

Por la presente se cita a Junta General extraordinaria de primera convocatoria a los señores socios de la misma, para el día 2 del próximo mes de marzo a las 9 de la noche, en el local de esta sociedad calle de San Sebastián número 46.

ORDEN DEL DIA

- 1.º Lectura para su aprobación o reparos del acta de la última junta general celebrada.
2.º Idem de un pliego firmado por varios socios.
3.º Idem de varios oficios recibidos de varios señores directivos renunciando sus respectivos cargos.
4.º Elección de los señores que han de sustituir a aquéllos; y
5.º Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de Febrero de 1926.—El Secretario, R. Fernández.—V.º B.º: El Presidente, J. de Mesa González.

PARA EL ALCALDE

El asunto del pescado

Un caso insólito

Es verdaderamente escandaloso lo que en estos últimos días ha venido sucediendo en la pescadería de esta capital. Y decimos escandaloso, porque aparte de que el pescado del chinchorro se suele llevar, según hemos oído decir, muy de temprano, en un camión, para el consumo del Puerto de la Cruz, los precios que hasta ayer regían, eran no solo intolerables sino que además quedaba al albedrío de las revendedoras, despachando o no a las personas que a sus puestos se dirigían.

No hace muchos días, se acercó una sirvienta (si el señor García Sanabria tiene interés en conocer su nombre, se lo diremos), a uno de esos puestos y pidió unas cuantas "perras" de sardinas. La comerciante empezó a despacharle el pescado a 4 piezas diez céntimos, pero un guardia municipal (sería conveniente conocer su nombre para pedirle la Cruz de Beneficencia), obligó a la revendedora a que contara las sardinas a tres, como estaba marcado en la hoja oficial, que algún "humano" dictó ese día.

No sería del todo desacertado, conocer al autor de la misma, pues es incomprensible, que habiendo convenido las autoridades con las revendedoras, tasar el precio mínimo y máximo que pueda alcanzar el pescado, haya alguien interesado en que se entreguen menos piezas por el mismo dinero.

Suponemos que a oídos de las autoridades hayan llegado estos hechos que denunciamos, pues de otra forma no se explica, que el señor gobernador civil haya tenido sobre este particular una conferencia con el alcalde y que éste a su vez, citara para hoy a una reunión en la Alcaldía a fin de ver la forma de poner término a estos hechos, que tan elocuentemente han hablado de la falta de energías por parte de las autoridades locales.

Coope ativa Cívico-Militar DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Convocatoria

En cumplimiento del artículo 50 del reglamento se convoca a junta general para el domingo 7 de marzo a las 15 de su tarde en los salones de la sociedad "La Benéfica", calle Ruiz de Padrón número 12, para tratar de los asuntos sociales según la siguiente

ORDEN DEL DIA

- 1. Lectura y aprobación del acta anterior.
2. Lectura del balance, cuentas y memoria del año 1925.
3. Discusión y aprobación de las mismas.
4. Elección de los cargos que resultaren vacantes.
5. Proposiciones de la Directiva y socios.

La asistencia se ruega encarecidamente. Santa Cruz de Tenerife, 24 de Febrero de 1926.—El Secretario, Julio Navarrete.—V.º B.º: El Presidente, Amado Zurita.

EL 45. EL 45. Esta es la casa que sigue vendiendo a MAS BAJO PRECIO en Santa Cruz de Tenerife. Almacén de Tejidos y Ropa hecha CALLE DE IMELDO SERIS, NUMERO 45

LA SEÑORA DOÑA PURA HERNÁNDEZ MARTIN Falleció el día 26 de Febrero de 1926 Su viudo don Carlos Peraza Carballo, su hermana, su abuela, tíos, primos, su madre política y demás parientes; Ruegan a sus amistades se sirvan asistir a la misa de requiem que en sufragio del alma de la finada, se celebrará en la capilla del Asilo de Ancianos, el miércoles próximo, día 3 a las 7 y media de la mañana; por cuyo favor les agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 1 de Marzo de 1926.

NOTICIAS

La Gaceta publica una real orden de Hacienda, disponiendo que con carácter general las compañías de ferrocarriles y tranvías, riperts, autobuses, etc., están obligadas a llevar libros de contabilidad para los efectos de la contribución de utilidades, para que tributen con arreglo al tipo que figura en el artículo segundo de la vigente ley.

Las que tengan establecido concierto para efectuarlo estarán libres de tal obligación.

Doña Aurora García Guanche, farmacéutica, nos ofrece los servicios de su laboratorio y oficina de farmacia, que ha establecido en Puerto de la Cruz. Quedamos muy agradecidos a la

NESTLE

Si quiere ver a su hijo sano, robusto y contento déle Harina Lacteada "NESTLE".

LOTERIA
Resguardos para participaciones de la Lotería. De venta en la Imprenta García Cruz, San José, 36.

TELEGRAMAS

Madrid, 1—7.
De la Península
Homenaje al marqués de Estella

A las nueve de la mañana de ayer se marcharon a Segovia el presidente del Gobierno, señor Primo de Rivera; el ministro de la Guerra, duque de Tetuán, y el ministro de Gobernación, señor Martínez Anido.

Visitados en aquella ciudad los establecimientos benéficos y la Academia de Artillería. Organizado por la Unión Patriótica de la provincia se efectuó un acto de homenaje al marqués de Estella.

Se pronunciaron discursos patrióticos y de adhesión al Gobierno.

Protección a las producciones nacional y colonial

La Dirección de las Colonias se halla estudiando los medios de proteger la producción colonial. A este efecto se trata de rebajar los aranceles que pesan sobre el caucho, cacao, café, tabaco, azúcar y caña, para que puedan entrar en territorio de la Península y competir con los de procedencia extranjera.

Para que el estudio sea más completo también será nombrada una comisión interministerial que estudie la clase de protección que se debe dar a los productos nacionales que se exportan a las colonias.

Exclusión de lo Contencioso

La "Gaceta" del domingo publica una disposición en virtud de la cual se excuyen de la jurisdicción Contencioso-Administrativa a las resoluciones que recaigan en expedientes a los generales, jefes y oficiales, con arreglo al artículo número 705 del Código Militar.

Auxiliares femeninos de Correos

También la "Gaceta" del domingo anuncia oposiciones para cubrir 75 plazas de auxiliares femeninos de Correos. Los correspondientes ejercicios principiarán el día primero de mayo próximo.

Nombramiento

Ha sido nombrado catedrático de Historia Crítica de España de la sección universitaria de La Laguna, don Blas Serrano.

Licencia prorrogada
Ha sido prorrogada en un mes

de licencia por enfermo que se concedió a don Jesús Sabater, secretario intérprete de la estación sanitaria del puerto de Las Palmas.

La carestía de la vida y el Directorio

Haec pocos días se efectuó una reunión en el Círculo Mercantil de esta corte.

Se acordó hacer patente la imposibilidad de resolver el problema de la carestía de la vida, sin antes resolver el problema de Matruecos; hacer ver que una mala política económica ha originado el encarecimiento de la vida; oponerse a la prórroga del Arancel, del cual pedirá la revisión, declarando el boicoteo a las partidas en que se eleva, caso de no lograr lo primero, y que se reconozca la propiedad comercial, pues los decretos transitorios de alquileres nada resuelven.

A tales manifestaciones se ha contestado con una nota oficiosa facilitada por la Presidencia, en la que rechazan tales acuerdos y se niega que el encarecimiento de la vida se haya producido después del Directorio y sea fruto de sus desaciertos en política y economía.

Solicitando la libertad de un periodista

El secretario de la Asociación de la Prensa de esta corte y un miembro de la misma Asociación de Barcelona, han visitado al señor Primo de Rivera para solicitar que el director del periódico "La Publicidad" sea puesto en libertad.

Desarme de buques

Participan de El Ferrol que se ha recibido la orden del ministro de Marina de que sean desarmados, por viejos, los cañoneros "Peña" y "Marqués de la Victoria".

Madrid, 1—7.

Acto en favor de España. El conde de Romanones se siente ministerial

En el local de la Academia de Jurisprudencia se efectuó la noche del sábado un acto en defensa de la aspiración de España a obtener un puesto permanente en el consejo de la Sociedad de las Naciones.

Al acto asistió enorme gentío, que llenaba completamente el local.

Presidió el conde de Romanones.

Dijo éste que ante la trascendencia de la cuestión que se debatía en estos momentos, forzoso era olvidar todas las asperezas,

llegando hasta ser ministeriales con la propia dictadura. En el acto tomaron parte otros oradores.

El señor Elorrieta habló sobre España y el derecho de gentes; el señor Marfil, respecto a España, como potencia neutral; el señor Zancada, sobre la labor social de España en la Sociedad de las Naciones; el señor Gascón y Marín, sobre la política de España en la Sociedad de las Naciones, y el señor Pérez Caballero, respecto a la posición de España en el momento internacional.

Todos los oradores defendieron la aspiración de España a ocupar el puesto permanente y alegaron los derechos que le asisten para pretenderlo.

Estudiando el presupuesto

En el Congreso se viene reuniendo diario la comisión nombrada para estudiar las economías que se deben introducir en el presupuesto del Estado.

La comisión de referencia emitirá su dictamen a fines del mes en curso.

Visitas de los tabaqueros

Los representantes de los fabricantes de tabacos de Canarias visitaron el sábado al señor Primo de Rivera.

Luego visitaron también a los ministros de Hacienda y Gobernación, señores Calvo Sotelo y Martínez Anido, respectivamente.

Dimisión de un alcalde

Dicen de San Sebastián que un periódico de aquella capital pretendió publicar una noticia en la cual se decía que en la compra del Kursaal por el Ayuntamiento el alcalde recibiría pesetas.

La noticia no pudo publicarse, pero el alcalde presentó inmediatamente la dimisión.

Banquete

Participan de Bilbao que se proyecta celebrar un banquete en honor de los diputados provinciales dimisionarios.

Niño en un árbol

En un árbol, frente a un cementerio de esta corte, fué hallado el cadáver de un niño recién nacido, con señales de violencia.

La policía practica gestiones para descubrir lo sucedido.

El regreso de los aviadores

El Gobierno ha aceptado el ofrecimiento que le hizo el Gobierno de la Argentina de conducir a la Península a los aviadores Sres. Franco, Durán y Ruiz de Aída y el mecánico Rada a bordo del crucero de la Armada de aquella República, "Buenos Aires".

El mejor pienso para el ganado y el más económico
PAJA DE HENO
PRENSADO

Se ha recibido un importante lote por el vapor SAN MATEO, procedente de Francia, para ser vendido por la

COMPANIA COMERCIAL

Oficinas San José, 34 Santa Cruz de Tenerife

Este buque partirá para España de los días 6 al 8 del actual. El "Buenos Aires" fondeará en Palos de Moguer.

A recibir y escoltar el crucero argentino saldrán varios buques de la escuadra y numerosos aparatos de aviación españoles.

En Palos se dispensará a los aviadores un gran recibimiento oficial.

Entrega del "Plus Ultra"

Se sabe que el hidroavión "Plus Ultra" será entregado al Gobierno argentino el día 5 del actual. La ceremonia será revestida de gran brillantez.

MESA

SE VENDE: Alfafa para ganado y paja para empaque y carbón vegetal. Para informes Heliodoro Rodríguez, oficina muelle.

Sombrereria y Peletería

DOMINGO PEREZ GONZALEZ
44, Alfonso XIII, 44

Esta acreditada casa ha recibido nuevamente las últimas novedades en sombreros de todas clases y calzado de lujo para caballeros, señoras y niños, de las mejores marcas del extranjero, nacionales y los últimos modelos de novedad de la casa de Colonia (Almausa)

- | | |
|--|--|
| Sombreros de fieltro en colores.
Sombreros de paja fantasía.
Gorras japonesas azul marino.
Sombreros de felpa inglesa.
Chisteras inglesas.
Sombreros de Kaki para niños.
Gorras de Kaki para caballeros.
Boinas bíblicas azules.
Panamá para caballeros y Sras.
Gorras de lana en todas clases. | Zapatos de charol para caballeros.
Zapatillas de charol para señoras.
Calzado varias clases para niños.
Brodequin becerro color, caballeros.
Brodequin oscarita negra, caballeros.
Calzado de lana en todos tamaños.
Calzado forma inglesa, señoras.
Zapatos ingleses becerro color para caballeros.
Polacas glazé para señoras.
Imperiales glacé, señoras y niñas. |
|--|--|

De todos estos artículos y otros muchos difíciles de mencionar hay grandes existencias para la venta al por mayor. Véase la variación de artículos en los escaparates de este comercio.

La casa de la provincia más importante en su ramo.



¡Cualquier peinado!

El único modo de darle instantáneamente al pelo esa suavidad, esa ondulación y ese brillo que son indispensables para cualquier peinado, es empapar una esponja en

DANDERINA

y frotarse el cabello, guedeja por guedeja, antes de peinarse. El resultado es maravilloso. Para las damas que usan el pelo corto, no hay nada igual a la DANDERINA porque lo hace parecer más abundante y lo mantiene lustroso, rizado y lozano.

Sindicato agrícola UNION DE EXPORTADORES

Se ruega a los señores Exportadores a quienes no ha sido posible visitar por falta de tiempo, pasen por las oficinas de este Sindicato, Marina 1, donde se les dará toda clase de informes sobre nuestra organización y al mismo tiempo se les pondrá de manifiesto los beneficios ya obtenidos, muy especialmente en Hamburgo, de donde tenemos ofertas de devoluciones para los asociados, hechas por las casas vendedoras.

También se está gestionando una póliza de seguro para todos los asociados a precios reducidos, lo que representa una gran economía.—El secretario, Manuel Díaz Jiménez.



La calidad de los cigarrillos **EXTRA-MABANA** es tal que parece vista a través de un cristal de aumento.

FABRICA **LALUCHA**
MANUEL LOPEZ SUAREZ GUERRA 13.41.02

GALERIA FOTO-ELÉCTRICA "POSTAL EXPRES"

AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS AL CONTADO Y A PLAZOS

Doctor Allart, 18 (antes 50) Santa Cruz de Tenerife
SE HACEN TODA CLASE DE TRABAJOS FOTOGRAFICOS
PREFERENCIA A TRABAJOS URGENTES

PRONTITUD Y ESMERO
PRECIOS MÓDICOS

En esta fotografía no se tiene que subir escaleras.

EUSTAQUIO GARCÍA
ODONTOLOGO
San Francisco, número 10 Consultas de 9 a 12 y de 3 a 5

PARA LÁMPARAS Y COCINAS
PETRÓLEO

"**SUNFLOWER**"



VACUUM OIL COMPANY
OF CANARY ISLANDS S.A.E.

Sobres comerciales de colores y varios colores, se venden en esta imprenta, San José 36.

COÑAC TERRY

Canarias Municipal

AGENCIA MATRICULADA
Revista de Administración local,
de utilidad a los Ayuntamientos y
contribuyentes en general.

Empresa de coches de plaza
Se presta servicio de noche avisando con
anticipación. Precios especiales para bodas
bautizos y viajes al interior.

Sacos vacíos
Se venden en grandes y pequeñas
partidas. Los hay nuevos y usados.

Los Cambulleros
Candelaria, 74
Teléfono 2-7-7
La mejor mantequilla del mundo
MARCA "ANCLA"
SIEMPRE FRESCA.

HOTELITOS
Se venden en
La Laguna, calle del Pez entre la
de Núñez de la Peña y Ciprés, seba-

A los consumidores de
Carbón Cok y Vegetal
El suministro de ultramarinos en BOEN-

Antropología PARIS
Alfredo Rivas Soria
Talleres montados a vapor y fuerza
eléctrica.

HOY SE OLVIDO
de visitar EL BAZAR. Hágalo mañana
Loza y Cristalera
Imeldo Seris, 40, frente al Teatro

SE VENDEN
las existencias de LOZA y CRISTAL
del almacén situado en la calle San-

PREPARACIONES
Primera Enseñanza: Bachillerato
Comercio: Náutica
Preparaciones especiales en
Carreras del Estado

Centro Escolar Tinerfeño-Balear
Méndez Núñez. Pi y Margall.
ESTABLECIDO EN SITIO CENTRICO DE ESTA CAPITAL Y EDIFICIO PROPIO
Montado con todos los adelantos modernos.

PROFESORADO
Profesores de esta Capital y de
la Península,
contratados expresamente por
este Centro Escolar.

Consultorio Médico - Quirúrgico
Dr. Alvarez del Río y González
MEDICO DEL HOSPITAL CIVIL
Consultas de 2 a 5 Dr. Allart, 42. Teléfono 117

Banco Hispano-Americano
Sucursales y Agencias
Albacete, Alcañiz, Alcira, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Árida del Duero, Badajoz,

HISPANIA
Compañía General de Seguros
La más importante en España en el ramo de accidentes del trabajo
Con primas muy económicas asegura: Accidentes del Trabajo; Accidentes

G. Robayna Galván
Medicina general, piel y sexuales
Ex-ayudante de clínica del Hospital de San Juan de Dios y del
Dispensario Azua de Madrid.

DEBILIDAD, NEURASTENIA
CONSUMCION, CLOROSIS
CONVALENCIA
ANEMIA
VINO y JARABE
Deschiens y la Hemoglobina

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO
PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Por el Doctor especialista
Corviniano Rodríguez López

SANATORIO
Plaza 25 de Julio, número 4
Director: J. Rodríguez López
Cirujano General
Especialista en todos los facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Fred. Olsen Line
Línea de vapores fruteros
SALIDAS DEL MES DE MARZO
LONDRES DIEPPE
Día 6, vapor Buenavista
Día 13, vapor San José
Día 20, vapor San Carlos

YHOWARD LINE
SALIDAS DE FEBRERO PARA LIVERPOOL
Día 6, vapor Aguilón
Día 13, vapor Aguilón
Día 20, vapor Aguilón
Día 27, vapor Aguilón

Alvaro Rodríguez López
Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas-Norte de
Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores
Sancho II, Santa Ursula y Bure

Compañía Hamburguesa Sudamericana
VAPORES QUE SALDRAN DE SANTA CRUZ DE TENERIFE PARA
Rio Janeiro, Santos, Montevideo, y Buenos Aires
Día 10 de Marzo. - Vapor Cap Polonio, de 22.000 toneladas

Clínica Costa
Instituto de Terapéutica Física
Masaje General. - Matriz. - Partos. - Cirugía de
ojos. - Pneumotorax artificial. - Rayos X. -
Radioterapia superficial y profunda. -
Radiografías. - Electroterapia. -
Silón Bergoiné para
obesidad

Electromotores Siemens Schuckert
de alto rendimiento, lo que supone: elevada potencia efectiva,
resistencia a las sobrecargas, reducido consumo de fluido.

Electrobombas Siemens Schuckert
para uso casero, industrial y agrícola. Pañuillas eléctricas para
fincas, hoteles, etc., por medio de los
grupos electrogenos Siemens Schuckert

Material de instalaciones Siemens Schuckert
Especialidad Tubo PESCHEL de acero esmaltado. El más resis-
tente y a la vez el más elegante. Propio para instalaciones en
fábricas y para montajes empotrados en edificios nuevos.

Lámparas Wotan, Wotan Nitra y Opsina
de gran intensidad luminosa, reducido consumo de fluido
y larga duración.

PIDASE POR TODAS PARTES!
SIEMENS SCHUCKERT. - INDUSTRIA ELÉCTRICA S. A.
Marina, 9 - Santa Cruz de Tenerife.
ERASMIC
Jabones, Leches, Extractos y Especialidades

Geo Thompson & Co. Limited
Demosthenes
de 11.213 toneladas de registro,
se espera en este puerto el 2
de marzo, con destino a
Londres

Compañía Trans-
mediterránea
Atlante
Saldrá de este puerto, para los de
Cádiz y Sevilla vía Las
Palmas

Tordera
saldrá de este puerto, para los de
C-sablanca y Barcelona
el próximo viernes, a las 6 de la tarde,

MATERNIDAD Y CLINICA
Rambla de Pulido, No. 27
INSTALADA CON TODO EL MATER-
IAL MODERNO EN ESPECIAL PA-
RA PARTOS, ENFERMEDADES DE
LA MUJER Y DE LOS NIÑOS

Deje V. de usar braqueros!
Representante de los aparatos de
Brooks para la Quebradura o Hernia
JOHN BETTLERTON
(Electricista Terapéutico, Masajista y
Calistia)

Academia particular
de solfeo y piano
Para el próximo mes de Marzo abri-
rá en esta capital una Academia para
sección particular, el pianista don
Manuel Peña.

CONSULTA PARA PUEBROS
ENFERMOS DE LA VISTA
TOTALMENTE GRATUITA
Por el Dr. Corviniano Rodríguez López

Dr. Corviniano Rodríguez López
Todos los días de 10 a 12 y de 3 a 5
Teléfono, 148. Puerta Canseco, 66

Cigarrillo MINERVA
es el mejor que se fuma
Taller de Camise-
ría fina para ca-
balleros
Camisas, Calzoncillos y Pija-
mas, a la medida. - Valentín
Sanz, 21. Camisería LONDRES